

„ROBOTCHYJ NAROD“ (THE WORKING PEOPLE)

The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada. THE ONLY UKRAINIAN SOCIALIST PAPER IN NORTH AMERICA

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!

„Робочий Народ“ одиноким соц. дем. часописом для цілої Америки; она одна дає те знання яке повинен мати кожний працююча класово-свідомо людина.

„Робочий Народ“ коштує на рік лиш два долари а адреса до него є: „ROBOTCHYJ NAROD“ Box 3658 (Sta. B.) Winnipeg Man.

До імперіалізму.

Люде є частиною природи. І як ціла природа рядить ся і поступає після своїх законів, так і в життю людським нема нічого навичайного. Тут теж усе йде підля природної регули. Тож і теперішня європейська війна не є ані карою небес, ані щось несподіваного, або дивного.

Та така монополія над грабованим світу була для Англії не довгою. Франція, Німеччина, Стейти, а відтак і Япон стали і собі захищувати в руки світовий ринок.

Комуністичний Маніфест.

Нарешті, в той час, коли класова боротьба наближає ся до розв'язання, процес розкладу серед пануючої класи, серед усього старого суспільства, робить ся остільки різким і гострим, що невелика частина пануючої класи відхиляє ся від неї і прилучає ся до класи революційної.

З поміж усіх клас, що стоять тепер проти буржуазії, тільки один пролетаріат є справдішньою революційною класою.

Середні шари: малий промисловець, малий купець, ремісник, хлібороб (Bauer), всі вони борять ся з буржуазією, щоб охоронити своє існування, як середніх шарів. Одже вони не революційні, але консервативні.

роблять більше, як світ може спожити. З того повстає економічна криза і безробіття. Робітничі класи, чуючи себе невадоволеною, захоплює ся соціалізмом.

Національний капітал почує, що йому тісно на світі, що межі нації і кольорів вже завужі, що треба захоплювати цілу землю кулю в одні руки, то треба поруйнувати фабрики свого конкурента, потопити йому кораблі, понищити його склади з краном.

Зголосились о панованні над землею кулею Англія, Німці, а також Стейти і жовтошкірий Япон. З сих чотирох має трох підлячи четвертому і увесь світ йому. Стейти були вихали Япон до війни з Росією, надіючись, що Росія задусить їхнього ворога.

Обидва високорозвинені капіталістичні краї. Хто з них поборе, тому підляже світ. Вийде горою Англія, Німеччина стане маленькою європейською провінцією. Переможесть Німеччина те стане ся в Англією.

Час незалежних держав минає. Тепер будуть формуватись автономні національні держави, як частини одної світової імперії, над котрими будуть панувати королі-капітали, з Лондону, Берліну чи Вашингтону.

Осип Назарук.

Суспільні класи.

Хто знає яка доля жде його? Наприклад ті, що поїхали до Америки — де вони за молоду сподівали ся, що колись підуть світвими? Так само може не одного з вас, а вже напевно многих із дітей ваших зажене нужда до великого міста за зарібком.

Суспільні класи.

Межи вами нема ані одного, аби не знав, як люди дивлять ся на такого, що не має ґрунту, не є газда. Чи в гостині, чи на весілю, чи в корчмі, чи навіть у церкві — скрізь ним помітють.

свій власний погляд (Standpunkt), щоб стати на погляд пролетаріату.

Босаяцтво (Lumpenproletariat) — цей продукт пасивного зледяніння найнижчих шарів старого суспільства, розворушене революцією пролетаріату, подекуди захоплює ся рухом, але все його життєве становище дає спротивляється легко його підкупити до реакційних каверс.

В умовах життя пролетаріату немає в слідку від життєвих умов старого суспільства. Пролетарь не має власності; його відношене до жінки і дитини не має нічого особливого з буржуазними родинними відношеннями; сучасна промислова праця, сучасне ярмо капіталу, що однаково гнітить робітника і в Англії, і у Франції, однаково і в Америці, і в Німеччині, — позбавило його всякого національного характеру.

Усі попередні класи, здобуваючи для себе владу, силкувались забезпечити своє, вже здобуте, життєве становище тим, що підготували під умови найкращого визиску, все суспільство. Пролетарі ж можуть завойовувати продукційними силами суспільства, лишень тоді, коли вони знитачать свій власний, а разом з тим і весь дотеперішній звичайний спосіб присвоєвання.

Пролетарі не мають нічого свого, щоб охороняти, вони повинні внести всі дотеперішні приватні багатства і безпеки приватної власності (alle bisherigen Privatsicherheiten u. Privatversicherungen).

і знає, що вони значуть.

Така рідина ця межі людьми є не лише по селах, але скрізь, а по великих містах ще більша, ніж деінде. Селяни всі працюють; газда на своїм, зарібник на чужім, але і сей і той робить, хоч правда, легше тому дихає ся, що на своїм робить. А по містах є такі люди, що від коласки до гробової дошки не знають, що то значить яка небудь робота, що зміють лиш одно: вилавати гроші.

Але й межі панями є такі різняці, як межі зарібником і газдою на селі. І межі ними двить ся один на одного так, як господар парового ґрунту на комірника, або майстер на челядника.

Так куди лише кинете воком, на кого тільки глянете, — кожний нумерований, кожний належить до якогось гурту. Сей зарібник, той господар, сей ремісник, той урядник, учитель, лікар, адвокат або інженер, сей купець, той піп, сей різник, той офіцар, сей дідач або пусесор, той фабрикант, сей має покладні гроші, той живе в дня на день і „мешкає“ в лазні і так далі.

Якже виглядають ті, що з них нема хісна? Чи не обдерті вони, вехлюїні? Ви певно бачили красні мухомори (моримухи), іде їх не лише чоловік, але навіть хробак унікає, боїть ся. А мусіли ви бачити і офіцарів в красних мундурах, бюрократів з блискучими золотом квітрами, білих і гладких монахів. Який з них хосен? Яка їх робота? Одні з них „чекють на війну і обрештуть“ людські літи тай за те чекане беруть добрі гроші.

Кожний з вас знає, що то є головня, яка росте на кукурузі, перстенець (або канянка), що жие

власної класи. Робітник стає злидаром і злидні розвивають ся ще швидше, ніж населене і багачтво. З цього стає видно, що буржуазія не здатна бути надалі пануючою класою і проголошувати умови свого існування за закон, що має кермувати суспільством.

Найголовнішою умовою існування панування буржуазії є нагромаджене багатства в руках приватних осіб, утворене і побільшене капіталу: а умовою існування капіталу є наємна праця. Наємна праця тримаєть ся виключно на конкуренції робітників про між себе.

(Далі буде.)

на конюшині і в інших часом є на дубі (цвіт її ла, що жие на різних гіздах, зелені літом і в ки білі. Всі ті рослини живуть: тягнуть з них через них сохнуть і марять називають ся гачить просто: дармоїди, кі, що нищать коріне, дерево, є такі, що нищать як куш трупів, віссани

Такі галапаси є й у їх піанати? По тім, що піанати омелу, що вона зеленіє собі, хоч дерева галапас: він все добре в редівку не знають. Та нійші, що вони кумаку мухоморами і на спілку наїдрасший привклад не лише лихварі висисе

Так отже є дві голоцих наїдр, друга то муцем. Межи ними двома доти, поки робучий на лапасів та не заведе на було добре, а не ім.

До п Монтреал

Кожда соціалістична тія в своїх початках жиявала часи роздору, рок і розпаданя. Се дивного. В початках організують звичайно ніки інстинктивно, то чі пхають до соціалізм гіркі обставина, а не лістичні переконаня.

Спочатку члени такої мало звертають ува теорію і принципи соці му, більше вважаю приватні справи члені та появляють ся в амбітніки, котрі хочут ставити своє „я“ вище го в світі. Сі амбітнік рше готові знищити п ніж поступитись своєю бою.

Аж пізніше між чл починають виробляти даниці, котрі серіозн

Словник „Комуністично

„Користаючись жуазії, робітники доп деяких своїх інтересів зя дільть ся на парті мічних інтересів. Кортотьби буржуазія по партії часом роблять частиною проти другі якусь право, або самі чі ласки робітників, ючи позискати робіт літничого конкурент шлях для робітництва, бо може звести з опортуністичне безв

„Цілі шари пануть ся на пролетаріату справичное бака азія, що не годна вт пада в ряди пролетар

„Вони також від дуже багато виховує крстовані буржуазії алістичних переков іньому науковому і учителями пролет

„Невелика част вірколеть ся від революційної класи Так сталоось за